

贵州省满帮公益基金会文件

满帮公益评估（2024）004号

2000 级校友基金项目

评估报告

执行机构：清华校友总会

开展时间：2024.04-12

二〇二四年十二月

一、项目概述

为了更好地开展年级校友活动、加强年级校友之间的合作与交流、回馈母校发展与建设，用于年级同学互助、励学金捐助、学校设施捐建等。

二、项目执行过程

1、项目执行情况

为了更好地开展年级校友活动、加强年级校友之间的合作与交流、回馈母校发展与建设，部分本科年级同学以秩年活动为契机在全年级范围发起募捐活动，在清华大学教育基金会账户下设立年级校友基金专户。目前，1977 级至毕业满十年的年级均已立项，如“77 级校友基金”“2001 级校友基金”等。为了规范管理和使用基金，校友总会应各年级校友的要求，提供代管服务。在符合财务规定的情况下，由经年级商定产生的财务经办人履行相关财务手续。为更好地体现年级校友的意愿，年级校友基金的使用，由该年级校友（或年级推选的召集人等该年级校友代表）共同决策，可以用于年级同学互助、励学金捐助、学校设施捐建等等。

2、项目产出成果

项目助力搭建了校企交流合作平台，同时依托各类活动与互助机制，使校友间联系更紧密，实现资源共享与互助支持。同时校内有部分学子因经济问题导致学业受阻，项目所捐赠的资金用于励学金捐助，为经济困难或学业优异学生提供资助，缓解其经济压力，助力专注学业，为成长成才创造更好条件。对学校而言，基金支持设施捐建，进一步改善学校的办学硬件，同时为科技创新、人才培养等工作注入资金，助力提升办学质量与社会影响力。

3、计划与实际达成对照表

项目内容	(整个周期) 计划达成	(截至末期) 实际已达成	完成情况
完成捐赠	捐赠清华校友基金	已捐赠	已完成
实施	按要求开展各项工作	按要求开展工作	已完成

4、预算执行情况

总计 100,000.00 元，大写：拾万圆整。

5、项目变更情况（如有，请说明变更情况）

无

三、项目经验总结

清华大学将坚持做有长远意义的事情，坚守育人初心，推动科技创新，提升办学视野和国际影响力，提升人才培养质量，在世界高等教育领域发出中国的声音。

通过捐赠校友总会，可以从中看到了校友的成长，再次认识到了教育的重要作用。教育会对年轻人产生深远的影响，为他们奠定人生的基础，引导他们在取得成就的同时回馈母校、造福社会。第四次工业革命在带来快速技术革新和广泛社会影响的同时，还拓展了平台，为更多人创造了机会。要想把握时代机遇，就要深刻理解创新的内涵，通过生产要素的重新组合产生增加值，推动技术和产业的发展。

总书记考清华时指出，中国教育是能够培养出大师来的。办好教育，既需要培养大师的人，又需要可以培养成为大师的人。总书记还强调，我们要开拓视野、兼收并蓄。清华应该吸引全世界的优秀学生前来求学，同时让更多中国学子走出国门。为服务国家富强、民族复兴、人民幸福贡献力量，这是我们相同的出发点，也是共同追求的愿景。学校一定会谋划好、使用好这笔资金，未来的清华也一定会有更多、更大的变化。

四、项目的可持续性与创新性

当前，随着我国高等教育事业的不断发展，校友已成为大学发展的重要力量，校友捐赠、社会捐赠已成为高校发展重要的资金来源。无论是在金额上，还是在影响力上，校友的捐赠都将对学校产生深远的影响。首先，捐赠可以帮助学校改善办学条件，提高教学水平，提升科研实力，进而提高学校的整体竞争力。其次，捐赠也可以为学生提供更多的奖学金、助学金等资助，帮助更多的贫困学子顺利完成学业。而且，校友的捐赠也会对其他校友和社会产生示范效应，带动更多人为母校捐资助力。